

JAKUB

FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolická farnost děkanství Železný Brod

PROSINEC



ČÍSLO 12

Ročník 2023



EDITORIAL

Sestry a bratři, naši drazí farníci,

Čtete náš poslední farní zpravodaj v tomto roce. Bylo jich celkem 11. Každý trochu jiný, každý měl jiný ráz a náplň. Liturgický kalendář se prolínal s kalendářem občanským, příroda nás vedla rytmem opakujících se ročních období, a tak jsme prožívali zimu, jaro, léto a zase podzim. Střídal se zprávy dobré a špatné, radostné a smutné, povzbuzující i opačné. Jako je to v běžném každodenním životě. A platí to jak v osobním životě, tak v životě církve, státu, světa, lidstva, doslova každého na tomto světě.

Je to velmi dobrá příležitost, abychom si uvědomili tuto skutečnost a udělali si určité shrnutí a hodnocení. To nechám každému zvlášť.

Jakkoliv to dopadne, blížící se Vánoce jsou obrovskou příležitostí, abychom našli radost a naději, abychom nezoufali, ale dívali se do budoucna s očima upřenými na Dítě Ježíše, které leží v jeslích. Odtamtud proudí pokoj, teplo, láska, blízkost Boha (Emanuel čili Bůh s námi) a duchovní, vnitřní síla. Stejně jako nic a nikdo nemohl zabránit příchodu a narození Ježíše v Betlémě, tak nikdo a nic nemůže zabránit šíření dobré zvěsti (Evangelium = dobrá zvěst) o tom, že „narodil se Kristus Pán, veselme se“.

Ze srdce naplněného radostí Vám přejeme Bohem požehnané Vánoce a Nový rok naplněný přítomností Ježíšovy lásky a ochrany Panny Marie, Matky Spasitele a naší nejmilejší Matky.

Vděční za vše, co jsme od Vás během tohoto roku dostali,

Vaši duchovní otcové

P. Henryk a P. Jan, saletini

CESTY VÍRY



O Slovu Božím - Del Verbo divino

sv. Jan od Kříže,

Krátká, leč plná hlubokého významu je "adventně-vánoční" báseň sv. Jana od Kříže (1542-1591), již přinášíme ve španělském originále a třech

českých překladech, vč. poznámek a souvisejícího úryvku ze životopisu sv. Jana.

*Slovem Božím je Panna obtěžkána.
Cestou putuje, bude přivítána?
S útězkem Božího Slova Panna,
svou Betlémem pout' putujíc,
přichází znova: v útulek dáte jí kout?*

Báseň sv. Jana od Kříže *Del Verbo divino* (*O Slovu Božím*) se řadí spolu s dalšími dvěma dochovanými (*Souhrn dokonalosti /Suma de la perfección/* a *K Dítěti Ježíši /Al Niño Jesús/*, z nichž pouze první je vlastním Janovým textem, kdežto druhá je přejatým, avšak světcem oblíbeným dílkem) mezi tzv. *letrillas*, což je označení pro krátké básně, zpívané na způsob refrénu.

Sv. Jan od Kříže tyto *letrillas* skládal k příležitostem velkých církevních svátků a pak je při společné rekreaci recitoval. Žel se nám do dnešních časů zachovaly pouze výše uvedené. O básni *Del Verbo divino* existuje v rukopise jeho životopisu následující svědectví:

„Tuto svatou noc [štědrovečerní] slavil vždy jako u vytržení. Z toho, co v ní učinil jednou v Granadě, když tam byl převorem, lze něco soudit o tom, co v ní činival jindy. Když nadešla štědrovečerní noc, dal postavit na nosítka sošku Panny Marie, vzali je na ramena, Boží služebník a řeholníci, kteří šli za ním, ji doprovázeli, a jdouce klášterním ochozem zastavovali se u dveří, které v něm byly, a prosili o útulek pro tu Paní před porodem a pro jejího chotě, kteří přicházejí na své pouti. Když tedy přišli k prvním dveřím, zazpívali, prosíce o útulek, tyto veršičky složené od světce:

*Del Verbo divino
La Virgen preñada,
Viene de camino,
Si le dáis posada?*

a jejich obměny byly zpívány u ostatních dveří, a z vnitřku odpovídali řeholníci, kteří tam byli rozděleni, a drsně je odmítali. Světec jim odpovídal

tak dojímavými slovy jak co do vysvětlení, kdo že jsou ti poutníci, kteří prosí o útulek, tak stran blízkosti porodu Panny, nevlídného počasí a pozdní hodiny, že žár v jeho slovech a vznesené myšlenky a hnutí, které se jimi projevovaly, dojímaly srdce každému, kdo je slyšel, a tak jim vtiskoval do duše to tajemství a velikou lásku k Bohu"

(Alonso od Matky Boží, *Život sv. Jana od Kříže*, II,8).

Přeložil Gustav Franc. Převzato ze Sv. Jan od Kříže, *Básně*, Kostelní Vydří 1994.

PASTORACE



ČESKÉ RORÁTY

Nejvýznamnější památky jsou pro svou unikátnost zapsány na seznam světového kulturního dědictví, a jak všichni víme, vedle hmotných kulturních památek existují také památky nehmotné.

V naší zemi mezi ně patří např. známá jízda králů. Jsou však i další pamětihodnosti nemateriální povahy, které můžeme považovat ne-li za světové, pak jistě za národní kulturní bohatství. Mezi takové bychom mohli počítat i fenomén nadcházející adventní doby – **české roráty**. Michael Pospíšil – hudebník, pedagog a znalec barokní hudby – zastává dokonce názor, že nebýt rorátů, nemluvilo by se už dávno v této zemi česky.

(https://www.youtube.com/watch?v=BqQ4s5pm8f4&ab_channel=Vizualne)

Roráty jsou ranní mše sloužené v adventním čase, ale roráty jsou také starodávné písně, které při těchto bohoslužbách zaznívají. Podle nejznámější z nich – vstupního zpěvu „rosu dejte nebesa“ (latinsky „*Rorate coeli desuper*“) – se nazývá celý soubor písní této liturgické doby.

České adventní zpěvy nemají v evropské kultuře obdobu. Stačí otevřít i běžný, současně užívaný kostelní zpěvník – kancionál, část „adventní písně“. U názvů písní bývá zmínka o původu, o době

vzniku... A jsou to data úctyhodná – od 14. století po současnost – počínaje písní Ejhle, Hospodin přijde, převzatou z antifonáře Arnošta z Pardubic (1297 – 1364).

Osobní přítel zmíněného biskupa Arnošta z Pardubic **král Karel IV.** docílil toho, že naše země obdržely výjimku a jinde pouze o sobotách sloužené **jitřní mše k poctě P. Marie** byly u nás v adventu slaveny denně. Původně náročné liturgické zpěvy provozovali pouze klerici, později takzvaná literátská bratrstva – sbory sice laických, ale školených zpěváků – měšťanů, řemeslníků... Tradice těchto pěveckých spolků trvala po celá staletí, až do r. 1768, kdy Josef II. jejich činnost zakázal. Po jeho smrti byl sice zákaz zrušen, ale činnost těchto sborů se už nepodařilo zcela obnovit, kontinuita byla zprerušena. Tzv. literátská bratrstva sice doprovázela svým zpěvem liturgii po celý rok, ale právě roráty byly jakousi „výkladní skříní“ jejich umění. Vznikaly skvělé, ručně opisované zpěvníky Rorátníky, později vydávané i tiskem.

Může být překvapením, že roráty – mše k poctě P. Marie – nezanikly ani v pohnutých dobách české reformace. Naopak, v utrakvistické společnosti získaly písně český text a ten už rorátním písním zůstal i po období rekatolizace. Po josefínských reformách docházelo k rozsáhlé germanizaci Čech a Moravy. **Jedním z mála veřejných míst, odkud čeština nikdy zcela nevytizela, zůstal kostel.** Na kůrech se nepřestalo zpívat česky, a to i tam, kde zpěváci byli již skoro samí Němci. Zvláštní oblibě se těšily právě roráty, jak dokládá jedno dobové svědectví:

„Mocnost českého zpěvu v chrámu Páně jest tak veliká, že také Němci proudem zpěvu strženi české písně v rorátnících si kupují, aby, co ve škole nezmohli, v kostele se naučili, a to čtení a zpěvu českému...“

Není pak divu, že starodávné texty českých rorátů se pro svou jazykovou krásu a ryzost staly významným zdrojem a inspirací při obrozeneckých snahách o rehabilitaci českého jazyka.

Samotné rorátní zpěvy se vývojem a zjednodušením staly písněmi „lidovými“ a jsou už jen odleskem toho, co o adventu v chrámech zaznívalo v číle literátských bratrstev.

Dodnes však můžeme podobně jako třeba při zpěvu Svatováclavského chorálu cítit onu **sounáležitost s generacemi našich předků napříč staletími**. Rorátní mše mají stále svou zvláštní atmosféru a ani kostelní chlad, tma a brzké vstávání neodradí ty, kteří už ten prožitek znají, aby se i letos na roráty těšili.

Josef Krůpa

POMOC POTŘEBUJI – NABÍZÍM



PŘÍPRAVA KOSTELA NA VÁNOČNÍ SVÁTKY

V pondělí 18. prosince budeme připravovat kostel na Vánoce. Kdo můžete pomoci, prosím, přijďte ve 13 hodin. Na usazení stromu jsou potřeba muži.

Děkuji.

V. Petružálková

PŘEJEME



V prosinci oslaví svá životní jubilea:

Vavřinec Pešek 5

Prokop Jakubička

Ondřej Jakubička

Barbora Kurfiřtová

Božena Bernardová

Hana Vacková 80

Anna Jelínková

Bohuslav Lédl 55

Anežka Hálová 5

Eva Dobrá

Magdaléna Maliková 5

Petra Marat

Manželům Martínkovým ke zlaté svatbě přejeme Boží požehnání do dalších společných let.

Manželům Štréglovým přejeme také Boží požehnání, a to ke 40. výročí svatby.

A všem dalším oslavencům přejeme stálou Boží ochranu a mnoho lásky.



NENECHTE SI UJÍT



Adventní prodej

Každou adventní neděli po mši sv. se na faře v Ž. Brodě koná prodej domácích výrobků. Pokaždé bude něco nového.

Adventní koncerty v kostele sv. Jakuba

Přijměte srdečné pozvání na nedělní adventní koncerty.

1. Adventní koncert

3. 12. - 17 hodin - multiinstrumentální seskupení OBRO(C)K se svými sólisty.

2. Adventní koncert

10. 12. – 16:00 - Organo e Voce – Luděk Vele, Eva Lédlová, Bohuslav Lédl

3. Adventní koncert

17. 12. – 17:00 – Železnobrodské děti

POZVÁNKY MÍSTNÍ SKUPINY ČKA - ČESKÝ RÁJ

Vánoční dárek na poslední chvíli

sobota 16. 12. 2023 od 9 hodin
z produkce místních výtvarníků a řemeslníků
Foyer KC Kino, Železný Brod

Touto novou tradicí chceme opět zpestřit předvánoční dobu. Nabízíme nejen neobvyklé dárky, výrobky a umělecká díla místních umělců a řemeslníků.

Ve foyer KC Kino, Železný Brod budete mít možnost v přátelské atmosféře prožít příjemné chvíle k setkání a pořídít si něco i pro své nejbližší, přátele a známé.

Na setkání s Vámi se těší nejen umělci a výtvarníci. V příjemné atmosféře na chvíli uniknete předvánočnímu shonu.

Koledování na poušti

Úterý 26.12.2023 14 hodin

kostelíček sv. Jana Nepomuckého Na Poušti - Železný Brod

Srdečně zveme na tradiční koledování na kostelíčku sv. Jana Nepomuckého na Poušti, nad Železným Brodem. **26. 12. 2023, 14 h.** - na svatého Štěpána.

Kostelíčkový sbor zahájí „koledami evropských národů“ a poté, po kratičké občerstvovací přestávce na stimulaci hlasivek, se přidají všichni přítomní koledami českými.

Zveme všechny zpěváky i nezpěváky z blízka i z dále! Přijďte se potěšit srdečnou pouštěckou atmosférou.

A kdo bude chtít koledníky a spolukoledníky potěšit či odměnit, ať vezme nějaké vánoční dobroty nebo jiné rychle využitelné kalorie a dárky s sebou. Už teď každému dobrodinci srdečně děkujeme.

Přejeme všem krásné prožití svátků vánočních a mnoho štěstí a zdraví v Novém roce. A těšíme se na Vás! A to nejen na koledování, ale i na všech dalších akcích na kostelíčku či přednáškách ČKA.

A jsme moc rádi, že nás podporujete! Nejen svou účastí.

za organizátory Ing. arch. Martin Tomešek

Předvánoční novéna – putování se Svatou Rodinou

Od pátku 15. 12. do soboty 23. 12. je to 9 dnů, kdy se můžeme připravovat na narození Spasitele. Budeme putovat po rodinách, které se přihlásily, že se u nich může „Svatá Rodina“ ucházet o ubytování a pomodlíme se u nich různec.

Podobně se na Narození Dítěte připravovali i v klášteře v Granadě, když tam byl v 16. století převorem sv. Jan od Kříže, jak si o tom můžete přečíst v rubrice Cesty víry.

Poslední setkání s putující Svatou Rodinou bude na faře v Železném Brodě. Přijďte jako každoročně v hojném počtu.

FÓRUM



Přeji všem čtenářům a jejich blízkým požehnané vánoční svátky a srdečně děkuji za pomoc během roku.

V. Petružálková

F. Kozák:

*Jen uzavřete veřeje:
jeť venku mráz;
a zatopte, ať zahřeje
se jeden každý z nás..*

*Čas vánoční vrátil se zas,
ten krásný štědrý čas.*

OHLÉDNUTÍ



NOVÝ ŽIVOT

Byla jsem šéfkou na novorozeneckém oddělení a těsně před porodem. Při hlavní vizitě mi začala odtékat plodová voda. Sestra za mnou chodila s hadrem a kyblíkem, abych dokončila vizitu, a když přišel můj čas, narodila se mi holčička. Měla jsem neuvěřitelné množství mléka. Pan primař mne poprosil, jestli bych nemohla přibrat ke kojení chlapečka tuberkulozní matky, která nesměla kojít. Dobře, to ještě šlo a mléka přibývalo. Další den opět přišel s tím, že starší žena porodila dvojčata a stále nemá mléko a já ho mám tolik. Těžko, ale nakonec jsem souhlasila. Jakmile jsem jen trochu zadřímala, už tu byl vozík se čtyřmi uzlíčky. Po týdnu jsem byla dost unavená. Během mého pobytu na porodnici se přišel za mnou podívat můj tchán. Zúčastnil se hlavní vizity, stál tam v bílém plášti a v ruce žmoulal kytičku lučních květin, které natrhal při cestě z domova. Pan primař mu povyprávěl, jakou práci odvádí jeho snacha a tchán se k překvapení všech rozplakal – prý z radosti – protože mají nejen snachu z Čech, ale i krávu Libuši, která má nejlepší mléko z celé vesnice. Bomba! Každý utíkal se schovat se svým smíchem!!

O několik let později se mi narodil chlapeček. Z porodnice jsem přišla domů v sobotu, odpoledne byla vernisáž v Galerii umění obrazů celoživotního díla dobrého umělce k jeho sedmdesátinám. Přítomní vytvořili kruh, uprostřed stál umělec a já. On mi přál k narození syna a já mu gratulovala k sedmdesátce a krásné výstavě. Bylo to skutečně dojemné.

Je zajímavé, za jakých okolností přišly obě děti na svět, i když každý jinak.

Hezké počtení přeje

H. G.

HISTORICKÉ OKÉNKO

O KOSTELE SV. BARTOLOMĚJE V DRŽKOVĚ



Vybavení a výzdoba

V oknech za oltářem zobrazuje pravá vitráž sv. Ludmilu, levá sv. Prokopa – vyrobila odborná dílna r. 1950 v Dolním Dvoře.

Kazatelna je dřevěná, stará 170 let.

V čele levé lodi je růžencový oltář zjevení Panny Marie Lurdské z r. 1866. Kolem oltáře je zavěšeno 15 oválných olejomalb – růžencová mystéria (tajemství). Kovovou zahrádku kolem oltáře zhotovil místní kovář před 150 lety.

Pod oknem stojící socha sv. Jana Nepomuckého pochází ze starého kostela.

Obraz sv. Bartoloměje je na západní zdi pravé lodi.

Pod oknem pravé lodi je socha sv. Josefa pocházející ze starého kostela.

Na čelní stěně pravé lodi je obraz Nanebevstoupení Páně od místního malíře Aloise Otahala.

Na oltáři jsou sochy Ježíše Krista a sv. Václava od železnobrodského umělce Majšajdra.

Nalevo visí velký dřevěný kříž.

V obou lodích je zavěšeno 12 obrazů křížové cesty od A. Otahala.

Před oltářem visí svíčkový elektrický lustr z ušlechtilého broušeného skla.

Přes 150 let staré varhany mají dva manuály a 16 rejstříků.

KONEC

Dle zkrácené studie Blanky Vodseďálkové z r. 1973 a se svolením paní Věry Huškové z Držkova sestavila

V. Petružálková

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY



Denní modlitba Apoštolátu a její úmysly

Nebeský Otče kladu před tebe celý dnešní den a ve spojení s tvým Synem, který ve mši svaté neustále zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti v něm nabízím své modlitby, práce, utrpení i radosti.

Duch Svátý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvodcem a dává mi sílu svědčit o tvé lásce. Spolu s Pannou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, to všechno přináším jako svou nepatrnou oběť zvláště na úmysly Svatého otce a našich biskupů...

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás!

Svatá Terezie Od Dítěte Ježíše, oroduj za nás!

Úmysl papeže: Za osoby se zdravotním postižením

Modleme se, aby lidé se zdravotním postižením byli v centru pozornosti celé společnosti a aby instituce podporovaly programy začleňování, umožňující jejich aktivní účast.

Národní úmysl: Za lidi bez naděje

Modleme se za všechny, kdo jsou zklamaní, unavení a bez naděje, aby pro ně bylo adventní a vánoční období časem nového světla.

Najděme si každý den chvíli a zamysleme se v modlitbě nad daným textem:

1.12.	Dej rosu, nebe nad námi, ať z oblak skane spása
2.12.	Odlož hněv svůj, ó Pane náš, a zapomeň už na naše nepravosti.
3.12.	Hospodin přijde a všichni svatí jeho s ním, a bude v den onen světlo velké, aleluja."
4.12.	Pro hříchy své stali jsme se lidem nečistým a odpadli jsme jako zvadlé listí.
5.12.	Jako víchř nás uchvátily naše viny, když jsi před námi ukryl svou tvář a vydal nás napospas nepravosti naší.
6.12.	Pohlédni, Pane, na ponížení lidu svého, ať přijde ten, jenž přijít má.
7.12.	Pošli Beránka, ať vládne zemi. Ať on sám sejme jeho poroby naší.
8.12.	Přijmi útěchu, přijmi útěchu, můj lide drahý, neboť blízko je tvoje spása.
9.12.	Proč se stále trápíš v úzkostech, proč tě bolest svírá? Zachráním tě, neboj se, doufej! Vždyť já to jsem, já Hospodin, Pán a Bůh tvůj, Izraelův Svátý a Spása tvoje.
10.12.	„Nenadále pak vstoupí do svého chrámu Pán, kterého hledáte.
11.12.	„Projevila se přece Boží dobrota, která přináší spásu všem lidem.

	Vede nás k tomu, abychom se odřekli bezbožného života a světských žádostí a žili v tomto nynějším věku rozvážně, spravedlivě a zbožně, a přitom očekávali to, o čem máme na ději, že nám to přinese blaženost: slavný příchod našeho velikého Boha a Spasitele Krista Ježíše." [
12.12.	„O tom dni a o té hodině neví nikdo, ani nebeští andělé, ani Syn. To není vaše věc, abyste věděli čas a hodinu." [Mk 13,32-33.
13.12.	„Spravedliví, buďte bdělí"
14.12.	„Povstal jsem a stále jsem s tebou"
15.12.	„Neochabujte. Protože tedy máme na starosti správcování, neochabujme."
16.12.	„Užríte Krále ve slávě" (Iz 33,17)
17.12.	„Viděl jsem s oblaky nebeskými přicházet jakoby Syna člověka , a přistoupil ke Starému dnů, a byl k Němu přiveden. A byla Mu dána vláda, čest, sláva a království. A všechny národy a jazyky Mu budou sloužit. A Jeho království je království věčné, které nebude nikdy zničeno" (Dan 7,13-14).
18.12.	„V mém srdci uchovám tvůj výrok, abych se neprohřešil proti tobě." [Ž 119,11.
19.12.	„Kdo se bojí Boha, bude konat dobro." [Kaz 15,1.
20.12.	„Jako jsme na sobě nesli podobnost s tím člověkem, který pocházel ze země, stejně tak ponese podobnost i s tím, který je z nebe 1Kor 15,49.
21.12.	Já jsem světlo světa. Kdo mě následuje, nebude chodit v temnotě, ale bude mít světlo života." (Jan 8, 12-13)
22.12.	Boží Syn, se jako služebník sehnul k nám, aby na sebe vzal všechno, co je naše, a otevřel nám dokořán brány života. (Papež František 3.11.2015)
23.12.	"Milovaní! My milujeme Boha, protože on napřed miloval nás ... Kdo nemiluje lidi kolem sebe, které vidí, nemůže milovat Boha, kterého nevidí" (srov. 1 Jan 4,19-20).
24.12.	Hle, panna počne a porodí syna... (Iz 7,14)
25.12.	Když totiž všude zavládlo hluboké mlčení a noc ve svém běhu byla v půli cesty, tvé všemohoucí slovo se náhle sneslo jako nelítostný bojovník z královského trůnu na nebesích doprostřed země odsouzené k záhubě /.../Dotýkalo se nebe, a přitom stálo na zemi. (Mdr 18/14-16)
26.12.	Ó moudrosti, tys vyšla z úst Nejvyššího a od počátku do

	konce pronikáš všechno, celý svět mocně a líbezně řídíš: přijď a nauč nás cestě moudrosti.
27.12.	Ó Adonai, Vladaři Izraelova domu, ty ses ukázal Mojžíšovi v plameni hořícího keře a dals mu na Sinaji zákon: přijď a zachraň nás svou mocnou pravicí.
28.12.	Ó kořeni Jesse, ty jsi byl dán na znamení národům, před tebou králové v úžasu zmlknou, tebe budou národy vzývat; přijď a vysvobod' nás a už neprodlévej.
29.12.	Ó klíči Davidův a žezlo Izraelova domu, ty otvíráš, a nikdo nezavře, ty zavíráš, a nikdo neotevře: přijď a vyved' z vězení ty, kdo jsou spoutáni v temnotách a stínu smrti.
30.12.	Ó Vycházející z výsosti, jase věčného světla a slunce spravedlnosti: přijď a osvět' ty, kdo jsou v temnotách a stínu smrti
31.12.	Ó králi a touho národů, úhelny kameni, který rozděléné spojuješ vjedno: přijď a spas člověka, kterého jsi utvořil z prachu země.

Slavnosti a svátky v prosinci:

- 8.12. Slavnost Panny Marie počaté bez poskvrny prvotního hříchu
25.12. Slavnost Narození Páně
31.12. Svátek Svaté rodiny



FARNÍ KALENDÁŘ

Biblické hodiny budou 6. 12., 13. 12., 20. 12., 27. 12.

Každou adventní neděli bude v kostele sv. Jakuba v Žel. Brodě koncert duchovní hudby.

Od 29. 11. budou v Železném Brodě mše sv. ve všední dny na faře.

3. 12. /neděle/	8:30 17:00	Ž. Brod - mše sv. za členy živého růžence 1. Adventní koncert v kostele sv. Jakuba v Ž. Brodě – seskupení Obrock
7. 12. /čtvrtek/	8:00	Ž. Brod – mše sv. za nová kněžská povolání

8. 12. /pátek/		Slavnost Panny Marie počaté bez poskvrny prvotního hříchu
9. 12. /sobota/	9:00 10 – 16 16:00	Krásná – rorátní mše sv. Program na Kittlovsku Bzí – koncert – Sdružení Pro Vaz (Pro vánoční zpívání)
10. 12. /neděle/	16:00 16:00	Krásná – mše sv. za ochranu lidského života od početí do přirozené smrti 2. adventní koncert – Organo e Voce – L. Vele, E. Lédlová, B. Lédl
15. 12. /pátek/		Začátek předvánoční novény – Putování se Svatou Rodinou
17. 12. /neděle/	17:00	3. adventní koncert – Železnobrodské děti

POŘAD BOHOSLUŽEB VE VÁNOČNÍM OBDOBÍ 2023



Den	Hodina	Místo
Štědrý den	8:30 14:00 16:00	Žel. Brod – nedělní mše sv. Krásná – zpívání koled s dětmi Loučky
24. 12. /neděle/	20:00 22:00 24:00	Zásada Bzí Železný Brod
Hod Boží vánoční	9:00 11:00 16:00	Železný Brod Loučky Krásná
25. 12. /pondělí/		

Sv. Štěpán 26. 12. /úterý/	9:00 14:00 16:00	Sbírka Švatoštěpánská koleda – na bohoslovce Žel. Brod – mše sv. Koledování Na Poušti Držkov – mše sv.
Sv. Jan Evangelista 27. 12. /středa/	18:00	Žel. Brod – mše sv. Žehnání vína Po mši sv. - vánoční biblická hodina
Sv. Mládátka betlémská, mučedníci 28. 12. /čtvrtek/	8:00	Žel. Brod – mše sv.
29. 12. /pátek/	18:00	Ž. Brod – mše sv.
30. 12. /sobota/	16:00 18:00	Zásada – mše sv. Ž. Brod – mše sv.
Svátek Sv. Rodiny, sv. Silvestr 31. 12. /neděle/	8:30 11:00 16:00	Ž. Brod - mše sv. Loučky – mše sv. Krásná – mše sv.
Nový rok, slavnost Matky Boží Panny Marie 1.1. 2024 /pondělí/	9:00	Ž. Brod – mše sv.



PRAVIDELNOSTI



Pravidelný pořad bohoslužeb

Železný Brod	kostel sv. Jakuba	úterý 18:00 středa 18:00 čtvrtek 8:00 pátek 18:00 neděle 8:30
Bzí	kostel Nejsvětější Trojice	sobota 18:00
Držkov	kostel sv. Bartoloměje	čtvrtek 16:00
Krásná	kostel sv. Josefa	neděle 16:00
Loučky	kostel sv. Antonína	neděle 11:00
Zásada	kaple sv. Prokopa	sobota 16:00

Své příspěvky či připomínky můžete předávat P. Janovi nebo Lence Pešatové nebo také posílat v elektronické podobě na adresu:

fz.jakub@seznam.cz,

a to vždy do předposlední neděle v měsíci.

Redakce si vyhrazuje právo krátit či upravovat příspěvky.

Zpravodaj pro svoji vnitřní potřebu vydává ŘK farnost Děkanství Železný Brod.

Římskokatolická farnost Děkanství Železný Brod

Fr. Balatky 132, 486 22 Železný Brod, tel: **603 555 570**,
P. Jan Jucha MS: **731 479 031**

čísla účtů v GE Money Bank:

Železný Brod: 500601574/0600

Bzí: 216475312/0600

Krásná: 216489925/0600

Držkov: 216490109/0600

Loučky: 216490336/0600

e-mail: farnost.zelezny.brod@dltm.cz, janjucha@email.cz

Spravujeme též farnosti: Bzí, Držkov, Loučky, Krásná

Misionáři Matky Boží z La Salette: P. Jan Jucha MS

Více o nás a o naší farnosti: www.farnostzeleznybrod.cz